

本报摄制的这部微电影 剑指保健品骗局

85岁的奶奶看完后说,似曾相识啊
播出才两天已成爆款,快让家中老人看一看

本报记者 李媛媛 通讯员 祝晓艳

本报讯 6月22日,浙江省食品药品监督管理局与省委老干部局联合举办全省保健食品欺诈和虚假宣传整治“百场”宣传活动启动仪式暨微电影《较量》首映式。400余人参加了此次活动。

近年来,层出不穷的骗术让老年人频频落入保健食品欺诈的陷阱。以我省查办的一起保健食品欺诈案件为原型的微电影《较量》,在活动现场首次“露面”。该微电影由省食药监局出品,温州市市场监管局和鹿城区市场监管局联合出品,浙江法制报影视中心摄制。影片讲述了现在社会上比较常见的几种针对老年人的骗局,展现了食药监部门以人民为中心,

与不法分子斗智斗勇揭穿骗局、严厉打击侵害人民群众权益的行为,展示了执法部门的正能量。

《较量》发布后,在社会上引起了巨大反响,短短两天时间,点击量突破10万+,观众们纷纷转载留言,还让家中老人认真观看。

网友“大大琳”评论说:“电影真实再现了骗局的每个细节,家里人看了恍然大悟。”网友“阿国”表示:“看完有《人民的名义》的感觉,给执法人员智斗违法者66个赞!”不少网友还建议,该影片应当在各社区、养老院、老年活动中心、公交车等公共场所播放,广而告之,让老年人免受其害。

今年85岁的邹奶奶在观影后感触颇

深:“这些影片中的情节,我感到似曾相识,同时也很后悔。我这些年花在购买保健品上的钱数也数不清,从三五千到七八千再到上万元。”原来,她的子女定居在国外,老伴去世后她就一个人生活,像邹奶奶这样的独居老人正是保健品诈骗分子的主要侵害对象,“我现在已经知道骗子的手段了,以后再也不会上当了。”邹奶奶说。

省食药监局相关负责人表示,微电影《较量》接下来将会在腾讯视频、优酷视频等各大视频播放平台、各地方电视台播放,也陆续会在社区、养老院、地铁、公交车站、广场等各大公共场所播放,让更多的老年人看到这部影片,提高警惕,不再上当。

刷脸办证



台州市路桥区行政服务中心公安窗口为方便群众办事,最近推出“刷脸办证”的服务举措,群众即使忘记带身份证、户口簿,同样可以办理户籍业务。
蒋友亲 摄

骑电动车闯红灯22次,440元的罚单拿去 宁波的抓拍“黑科技”专盯此类违法 不缴罚款还可能被列入失信“黑名单”

本报记者 黄素珍
通讯员 陆明光 林森

本报讯 近日,宁波市海曙区的林女士来到海曙区交警大队,在查看了交警出示的证据后,林女士表示无异议,最终缴纳罚款共计440元。“她在一个多月时间里,驾驶电动自行车闯了22次红灯,是全市最高纪录。”交警说。6月20日,宁波鄞州区一位外卖小哥也为自己闯红灯的违法行为付出了220元的罚款。在不到一个月的时间里,该外卖小哥骑电动自行车闯了11次红灯。

利用科技手段抓拍行人和非机动车闯红灯的情况,宁波于今年3月起实行的

这一做法发挥了不小的威力,目前该市共有6个点位,至今已抓拍行人非机动车闯红灯违法行为7800余起。

宁波交警部门于6月13日发起了违法库存清理行动,发现5月份以来行人或非机动车闯红灯5次以上的人员有86名,10次以上的12名。交警部门已开展事后追处行动,通过电话通知,或者到单位、家里上门处罚等方式,来震慑违法行为。截至目前,10次以上闯红灯人员中,已有9人接受了处罚并缴纳罚款;5次以上人员中有49人认罚。

“7月1日起,我们将对全市行人及非机动车交通违法处罚、缴款工作进行改革,实现罚缴分离。简单说,以后路面交

警在对行人及非机动车违法行为进行查处时,只开罚单不直接收钱了。当事人可使用‘阿拉警察’APP、‘宁波交警’微信公众号、支付宝、交警自助处理机、工行等渠道完成缴款。”宁波市交警局秩序大队相关负责人说。

据了解,罚单开出3个月后,还不肯缴纳罚款的,交警部门将上报宁波市征信平台,申请将当事人列入失信“黑名单”,并申请强制执行。

宁波市交警局秩序大队相关负责人告诉记者,今后宁波行人非机动车闯红灯自动抓拍点位将随着智慧岗亭的部署而扩展,同时会将其他的交通违法也逐步纳入抓拍范围。

“恩人啊, 我找了你6年!”

本报记者 王志浩 通讯员 胡戴虹 翟志浩

本报讯 6年前,他和同事救了一名车祸伤者后,默默离开了现场。伤者女儿苦寻多年未果,6年后意外地在搜索网站上“找到”了恩人……昨天上午,记者从宁波石浦边防派出所了解到这桩暖心“巧事”。

事情要追溯到2012年10月11日,当晚,57岁的邵先生经过石浦渔港北路昌景花园附近时被车撞飞,伤势严重。当时,石浦边防派出所的成传昭和同事执行完任务,途经事故发生地。看到有人浑身是血躺在路边,成传昭立即下车,不断与伤者讲话,使伤者保持清醒,并和同事驱车第一时间将他送到医院。由于抢救及时,邵先生在手术后脱离生命危险。

经过治疗,邵先生身体逐渐恢复,但他一直没忘记将他从“死神”手里拉回来的恩人,希望有一天能找到对方。邵先生的两个女儿为圆父亲心愿,多年来四处打听,却一直没有结果。

前段时间,大女儿邵某蕊在网上搜索自己名字时,无意中发现曾有媒体报道6年前父亲经历的那起车祸,而报道中就提到了救人者的名字——成传昭。她打听后得知成传昭在石浦边防派出所任教导员,便决定专程来道谢。

成传昭从邵某蕊姐妹处得知老人住址后,特地上门探望。恩人久别重逢,60多岁的邵先生抑制不住激动的泪水,紧紧握住成传昭的手,连连表示感谢。

“当时我们一心想的是救人,从没有想过要他们感谢。急民之急、救难解危是我们应做之事。”成传昭说。



诗写中国情

见习记者 潘旭萍

本报讯 6月22日下午,由黄亚洲诗歌发展基金会主办的俄罗斯女诗人娜斯佳作品研讨会在位于杭州拱墅区的黄亚洲书院举行。

来自俄罗斯的娜斯佳(Anastasia)是浙江大学传媒与国际文化学院新闻与传播专业的研究生,也是著名作家黄亚洲举办的亚洲学堂里的一名学生。她亲切地称呼中国为“第二故乡”,并用诗歌表达对中国绵长而热烈的依恋之情。

“娜斯佳的诗,就像贝加尔湖的波浪,在西湖荡漾。”黄亚洲说道,“诗歌无国界,通过诗歌可以在中俄两国之间架起一座桥梁,这座桥梁是文化的桥梁,是友谊的桥梁。



本报职业道德监督电话:0571-87054423